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Таким образом,зная тсплофизическиепараметры материала балки

(коэффициенттемпературопроводности ат, коэффициенттеплопроводности я,

удельную теплоемкость Ст, коэффициент линейного расширения а),
деформационныепараметры (модульдеформацииЕ, коэффициентПуассонар.,
величину температурного импульса Ч) и габаритныеразмеры балок, можно

определить прогиб,изгибающие моменты, частоты собственных колебаний

балки при внсзапно приложением температурном импульсе от эндогенною

пожари.
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Разработана конструкция испытательного стенда для

экспериментального исследования методом физического моделирования
консолидации слоя водонасыщенного торфяного грунта в основании насыпи

вокруг вертикальнойпесчаной сваи-дрены,образованнойвзрывом.

З огляду науково-технічноїлітературивипливає висновок. що проблема
прискорення консолідаціїторф'янихгрунтівпіддією вибухівв основах насипів

практично не вивчалась. Для оцінення ефективностівикористання енергії
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вибуху при влаштуванніоснов на торф'янихгрунтах з метою прискорення

консолідаціїостанніх доцільно провести комплексні глибокі теоретичніта

експериментальнідослідження.На базі результатівцих досліджень можна буде
розробитираціональнітехнологічні схеми ведення підривнихробіті методики

розрахунку їх параметрівдля різних умов будівництва.Зокрема, з

використанням теоретичних досліджень можна оцінити вплив діївибухівна
консолідаційніпроцеси, зменшити число необхідних дослідів і прискорити

раціоналізаціютехнологічних схем і методик розрахунку їх параметрів.а

експериментальними дослідженнями забезпечуєтьсявстановлення загальних

закономірностейконсолідаціїводонасиченого торф'яногопрошарку під дією

зовнішньою навантажеш-тя від ваги насипу та вибуху вертикального

циліндричногозаряду з метою утворення вертикальноїпіщаної палі-дрени,а
також перевіркадостовірностіприйнятоїтеоретичноїмоделі.

Очевидно, що задача експериментального дослідження загальних

закономірностейбудь-якогопроцесу потребуєпроведення великої кількості

дослідів,що в більшості випадків є неможливим або недоцільним з технічних

або економічних міркувань.В цьому випадку доцільно використати

моделювання, тобто відтворенняпроцесів,що мають місце в натурі.на моделях

зменшених розмірів.
для реалізаціїмоделювання нами була розробленаконструкціястенду

(рисунок).Стенд складається з камери у вигляді двох металевих ящиків: внут-

рішньою ] та юнашнього 2, простірміж якими заповнено залізобетоном 3, а

також герметизуючоїкришки 4 з ущільнювачем5. У нижній частині камери

розміщуютьпідстилаючий ґрунтовийшар 6 (водопроникнийабо водонепро-

никний).Вище розміщуютьторф'янийшар 7 іззарядом вибуховоїречовини 8.

Усерединішару ущільнюваногогрунту розташованийперфорованийколектор
9, ґеднаний за допомогою труби [0 та системи кранів]!ізрезервуаром 12.

Рівень води в камеріта їїнапіррегулюється за допомогою стисненого повітря,
що знаходиться в балонах 13. Тиск повітряв резервуарі]2 вимірюєтьсяза
допомогою маномегра 14, а рівеньводи в резервуарі- за допомогою

рівнеміра15. Для вимірюваннянадлишкових тисків в поровійводі в камері
встановлюється металева п'єзометричнатрубка !6 з приймачем, який

з'єднується з індуктивним датчиком [1]. За своїми частотними

характеристиками такі датчики дозволяють вимірюватипроцеси : частотою,

нижчою за 10 Гц. Внаслідок цього датчики практично не фіксуютьтиск у
момент проходження ударної вибуховоїхвилі, але чітко фіксуютьбільш

тривалийпроцес зміни поровоготиску в періодущільненняторф'яногошару.
Металева трубка за межами камери може бути з'єднана з скляною. Тоді

вимірюванняпорового тиску можна спостерігативізуальнопо шкалі 17. Такі

п'єзометричнітрубки : датчиками встановлюються на різнихвідстанях від
заряду вибуховоїречовини (ВР)іна різнихглибинах.

Усерединікамери є балка 18 для кріпленнядатчиків-перетворювачів
осідання поверхніторф'яного шару 19 та п'єзометричнихтрубок із

індуктивнимидатчиками 20 для вимірюваннянадлишкових тисків у поровій
рідинт. -

.] »! ПІН



26

25

5

2]

24
,.

17 2'

и 2”
/./

11.

23
29 '- 07,

го*

, .,7/

% ;5/1/74///.3(/'/'///.'/.р':7'../.с./

2] 8 76 9 . Зі

Конструкціястенду для дослідження процесівпіслявибуховоїконсолідаціїторф'яногошару
в основі насипу

Всерединікамери знаходяться блоки клем 2] для з'єднання провідників
віддатчиків-перетворювачівівибуховоїмережі22, яка включає детонатор 23.

Шар піскувідстають на поверхнюторф'яногошару в режимі, що

визначається за умовою моделювання.

Герметизуючакришка 4 кріпитьсядо корпусу за допомогою болтового

з'єднання25.

Надлишковий тиск у камерістворюється за допомогою стисненого

повітря,що подається з балона 26, івимірюєтьсяманометром 27. Випускається
стиснене повітряз камери через випускнийкран 28.
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Вимірювання тисків у вибуховійхвилі виконується за надійною

методикою, яка широко застосовується при реєстраціїхвильових процесіву
грунтах [2]. Чутливими елементами є мембраннітензометричнідатчики з

фольговими перетворювачами типу КФ-5, призначеними для реєстрації
динамічних процесів.Проміжне підсиленнясигналів датчиків здійснюєтьсяза

допомогою підсишовачів “Топаз”,живлення яких здійснюється від джерела

струму типу "Агат". Сам процес реєструється на світлопроменевих
осцилографахН-115 або Н-117 при швидкості розгортки 4,0...4,5 м/с. Для
часової індикаціїпроцесу можуть використовуватися генератори стандартних
сигналів ізчастотою ] кГц.

При мікровибухахдатчиками тиску переважно служать напівпровідни-
кові кристали кремніюрозміром]Хі мм на основі стабілітронаКС-ІЗЗ В. Для
збільшення площі контакту датчика з середовищем на позитивний вихіддіода
можна припаяти пластинку. Робочий діапазонтаких датчиківвід 0 до 10 МГц.

Датчики тарують на масляному пресі,залежність чутливих датчиків відтиску
повинна бутилінійною. Показання таких датчиківреєструються електронними

запам'ятовуючимиосцилографами.
Датчики тисків 29 встановлюють по віяловій схемі на різнихвідстанях

відзаряду.
Можлива похибка реєстраціїпараметріввибухових хвиль оцінюється

згідно з рекомендаціямипраці[3]. Максимальна очікуванасумарна похибка

вимірюванняамплітудхвильових процесівстановить 3,9...4,5 %. Можливість

систематичного градуювання робочихперетворювачів,контролю нуля моста, а

також проведення перед кожним експериментом інших операцій,що
підвищуютьточність роботи контрольно-вимірювальноїапаратури, дозволяє

знизити сумарну похибкуреєстраціїдинамічного процесу до І.О.. . і,5 % [3].
Дослідження динаміки підземних вод при вибуху в торф'яному шарі з

метою прискорення консолідаціїостаннього здійснюється через вимірювання
динаміки зміни рівняводи як під час розвитку вибуховихпроцесів,так і після

їх завершення в ходіподальшої консолідаціїторфупісля вибуху.
Було встановлено [4], що дія вибуху викликає порушення природного

гідрогеологічногорежиму на відстані 3 приведеним радіусомг/с'”до
1000 м/кгш(с- маса заряду ВР. кг).

Для дослідження зміни рівняводи в середовищів процесівиготовлення
моделі розміщуютькілька трубокізнержавіючоїсталі з внутрішнімдіаметром,
не меншим за 3 мм. Трубки перфорованіпо довжині. По центру вздовж осі

симетріїтрубок пропускається тонкий провідник,який за допомогою

діелектричногоматеріалужорстко закріплюєтьсявідносно трубки.Трубката

провідникусерединінеї грають роль електродів,до яких підводитьсяпостійна

напруга. Зміна струму в колі,що включає також джерело живлення, підсилювач
івимірювальнийпристрій(світлопроменевийосцилографН-І П), пропорційна
зміні рівняводи в трубці.Таруваннявсього вимірювальногокола здійснюється
цшяхом занурення датчика (трубкиз провідником)у воду з торф'яиогошару.

4.
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Порядок побудовимоделі такий: підключення до клем датчиків тиску;

розміщенняпідстилаючогомінеральноюгрунту; формуванняторф'яногошару;
встановлення всіх необхіднихдатчиківі заряду ВР з детонатором; підключення
датчиків до відповідних контрольно-вимірювальнш мереж; насичення

торф'яногошару водою до потрібною рівня та початкового напору;

формуваннянасипного шару в режимі,що визначається умовами моделювання;

пішипочення детонатора до вибуховоїмережі;встановлення герметизуючої
кришки; створення в камері потрібною надлишкового тиску повітря;
підриваннязаряду ВР.
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ПРИБОР ДЛЯ МОДЕЛИРОВАНИЯ ПОВЕДЕНИЯ
ГРУНТОВОГО МАССИВА В СЛОЖНЬІХ УСЛОВИЯХ

Р.А. Сшнедоа, асп. (ИГ М НАН Украины)

Розробленоприлад,що дозволяє моделювати наптсгно-деформований
стан грунтового масиву при ударному, вібраційному,імпульсному та

багаторазовоповторюваному динамічномустисненні, а також проводити
атробування зразків грунту при короткочасному та тривалому
навантаженні. За допомогою приладуможна вивчати процеси консолідації,
повзучостіта старіння скелета породи, а також прочеє мінералізації
мулистого грунту.

На дошовечность и эксплуатационные качества зданий и сооружений
сущегвенно влияет правильное прогнозирование осадки оснований во времени
с учетом множества факторов,таких как анизотропия, слоистость грунтов в

массива, гидростатические и гидродинамические процессы, различные
тетнические и техногенные нарушения, характер действующих статических и

дшшмичесш напруженийи т.д.

Однако существующие приборы и методы исследования не дают

возмоищости моделировать поведение грунтового массива в столь сложных


